4.9. NEPRIMA UMERNOST

Jako nepfimou umérnosti miZeme oznacovat napf.:
— jeden délnik postavi zed za 10 dni, dva délnici za pét dni, tedy ¢im vic délnik(, tim kratsi doba, ...
— deset litrll vody rozlivam do lahvi, litrovych potfebuje deset, dvoulitrovych pét, ...

NepfFima umérnost je tedy takova zavislost jedné proménné na druhé, pro kterou plati:
— kolikrat se zvétsi hodnota jedné veliciny, tolikrat se zmensi hodnota druhé veliciny
— kolikrat se zmensi hodnota jedné veliciny, tolikrat se zvétsi hodnota druhé veliciny

Prvni veli¢inu (proménou) vétsinou oznacujeme x a druhou y a fikdme: Proménna y je nepfimo Umérna
proménné x.

PF. 1.: Jeden délnik postavi zed za 100 hodin.

Pocet
délnikd X 1 2 4 > 10
Dob
ona y 100 50 25 20 10
stavéni
soucin X.y 100 100 100 100 100
proménnych
Soucin proménnych je vidy stejny, tak se da taky poznat, Ze jde o nepfimou Umérnost.
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Pro nepfimou umérnost tedy také plati:
— soucin x . y odpovidajicich hodnot je vzdy stejny, nazyva se koeficient nepfimé umeérnosti, oznacuje
se pismenem k

— y=k:x nebo y=

k . vy .
— ... rovnice neprime umernosti
X

— grafem nepfimé umérnosti je krivka, které se fika hyperbola



